

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XLV PERIÓDICO INDEPENDIENTE NUMERO 20.058
Decano de la Prensa diaria de esta provincia

Oficinas y Talleres: San Matías, número 30 — Sábado 20 de Enero de 1923 — Apartado Correos, núm. 56 — No se devuelven los originales

LA CARESTIA DE LA VIDA EL NUEVO REGIMEN

Ya es conocido el resultado de los estudios del Gobierno en relación con el problema de las subsistencias. El fruto de los desvelos ministeriales ha sido una disposición, ya firmada, estableciendo un nuevo régimen de abastos encaminado a reprimir abusos y normalizar la situación.

En virtud de este Real decreto, se derogan las anteriores disposiciones sobre subsistencias y se crean unos organismos provinciales y una junta central, a las cuales se encomienda todo lo relacionado con este asunto. A partir de la constitución de tales organismos, se hará una revisión de los precios de todos los artículos de primera necesidad, con objeto de fijar el tipo de venta. Y para esto, se tendrá en cuenta el punto de procedencia del producto, el aumento correspondiente a los arrebatos hasta el lugar de destino, y tanto por ciento de ganancia licitud del vendedor y los impuestos municipales donde los hubiere.

Con estos factores, se fijará el precio de las subsistencias en cada localidad, determinando la junta el beneficio del comerciante y del intermediario y estableciendo castigos para los contraventores (multas, cierre temporal o definitivo de los establecimientos, etc.) Es decir, que desde el centro de producción al lugar donde el producto pasa a manos del consumidor, todo el desarrollo del procedimiento mercantil ha de estar fiscalizado e intervenido por la autoridad para impedir el encarecimiento y el abuso.

Salta a la vista la importancia del Real decreto, para cuya redacción se ha tenido presente lo sucedido en Francia, Italia y otros países. Y hace bien el ministro a solicitar la colaboración del público, pues sin ella no sería fácil conocer todos los casos punibles que deben ser castigados. Ahora bien; el nuevo régimen que está disposición implante, significa una solución eficaz del problema angustioso de las subsistencias?

Sin duda, es una solución, acaso el único camino posible a estas alturas. Se trata de una nueva organización, que tiende a evitar abusos desde el punto de procedencia del artículo hasta que llega a manos de los consumidores, pasando por los intermediarios y los comerciantes. Y esta orientación clara y concreta en la política de abastos, tiene positivamente un sentido trascendental, que recogemos con la debida satisfacción.

El Real decreto sobre subsistencias, acaba con las vacilaciones y

judas que establecían un régimen de desconfianza y de abandono propio a la tremenda anomalía que ha encarecido la vida en términos insostenibles. Ya ha una organización bien definida; y a un sistema claro y preciso; y tienen las clases directoras los elementos necesarios para actuar en beneficio del público.

Pero todo eso, con ser importante, no significaría nada, absolutamente nada, si quedase reducido a una fórmula legalista sin efectividad en la práctica, sin contenido real. Porque no basta con facultar a las autoridades eficaces instrumentos; es preciso que sepan o quieran emplearlos con austeridad, con perseverancia, con energía. El éxito de esta disposición depende del buen funcionamiento de los organismos locales creados. Si éstos cumplen su deber a conciencia, la máquina funcionará admirablemente. De lo contrario, todo será dificultades.

Definido y concretado el criterio del Gobierno en materia de subsistencias, ya no queda sino dar vida real a las Juntas provinciales, aplicando la ley con sinceridad y con rigor. Habrá quien hable, a este propósito, de la libertad de comercio. No solo esa libertad es respetable, sino que sin ella no es posible el progreso industrial y comercial. Pero no hay que confundir la libertad de comercio con el abuso convertido en explotación inicua.

Venga, pues, la implantación de nuevo régimen y apréstense los consumidores a una cooperación eficaz, denunciando hechos punibles y defendiendo sus intereses a amparo de la ley. El público debe ser un valioso auxiliar de los organismos directores. Hay que insistir sobre esto, principalmente en Granada, donde la indiferencia pública suele llegar a los límites de una mansa resignación.

Entre el problema de las subsistencias en un nuevo período, que puede conducir a la normalización de los precios y el acabamiento de este régimen de anarquía, que extrangula sin piedad a los consumidores. Y puesto que ya existe una norma, un camino, vamos a ver si ahora marchamos sobre seguro hasta un rápido abastecimiento de la vida, que buena falta hace.

Es necesario que no sea esta una disposición más, entre el enorme farrago de disposiciones inútiles que se han dictado sin ton ni son para resolver el problema, cada día más intolerable, de las subsistencias.

Efemérides granadinas

del libro de don Luis Moroll Terry 20 de Enero de 1923

1582.—Llega a Granada con el propósito de fundar un convento de madres Carmelitas Descalzas, Sor Ana de Jesús, coadjutora de los trabajos de Santa Teresa, que vivía en un convento de Beas acompañada de cinco religiosas. Después de haberse instalado en muy modestos edificios, la Inquisición de Sesa les cedió la misma casa en que vivió y murió el Gran Capitán.

1760.—Tiene lugar en Granada el acto de la proclamación de Carlos III, cuya ceremonia fue señalada para el día 8 de Diciembre anterior, no pudiendo efectuarse por la continuidad de las lluvias; se adornaron las calles y plazas y se quemaron tres fogones de fuegos. En los tres días siguientes hubo mascaradas, fuegos y espléndidas comidas en todos los establecimientos benéficos y penitenciales, costeadas por el comercio del Zacatín, por los mercaderes de España y por el comercio de las sedas.

El viaje de Lloyd George

El gobernador militar de Algeciras dirigió ayer telegrama a este Gobierno civil, haciendo saber que Lloyd George y su familia habían marchado a Cádiz y Sevilla, en vez de hacerlo ahora a Málaga y Granada, quedando por consiguiente aplazado el viaje a nuestra capital.

El herido de anoche

Tres contra uno

Añoche a las nueve y media, en el Ampullo Bajo, ocurrió un sangriento suceso.

Durante toda la tarde estuvieron recorriendo las tabernas de la capital, Manuel Olmo García, (s) El niño del jorobado, soltero, hijo de Manuel y Pilar, con domicilio en el Callejón de los franceses 5, y los hermanos José, Angel y Manuel Pérez Hernández (s) Los civiles.

A la hora antes mencionada llegaron dichos sujetos al Campillo, donde promovieron reyerta, golpeando los hermanos Civiles a Manuel Olmo García, produciéndole varias heridas.

Al lugar del suceso acudieron el agente de Vigilancia don Pedro Jaimes y los guardias de Seguridad Pruseno Villalba y Cándido Moreno, que auxiliaron al herido, conduciéndolo a la Casa de Socorro.

A las diez ingresó dicho sujeto en el referido establecimiento benéfico, siendo curado de una herida incisa de seis centímetros de extensión, que interesa la piel, situada en la región temporal izquierda y otras pequeñas en la ceja izquierda y base del párpado superior, que no le interesan nada más que la piel.

Una vez curado se le trasladó al hospital de San Juan de Dios, siendo encamado en la sala de San Rafael. Los hermanos Civiles se dieron a la fuga.

Del suceso se dió conocimiento al juez de Instrucción del Campillo.

EL GLADIADOR

Con gesto de altivez y de grandeza tras de fiero combate sostenido, cayó en el Circo el gladiador herido a pesar de su mágica destreza.

De su ruda e indómita fiera pruebas da un hallándose vencido; mirad con qué desdén mal contenido levanta ante el contrario su cabeza!

Y mientras César sonriente admira aquella escena cuyo horror espanta, y la pitea brutal rugir y delira...

El vencedor sujeta con su planta al misero caído, y con cruel ira le sepulta el puñal en la garganta!

Adolfo GONZÁLEZ-FEBADA

POLÍTICA

El señor Afán de Ribera visitó ayer como candidato agrario por esta circunscripción, a los electores de calle Mesones y plaza de Bibarrambila, y éstos le ofrecieron su voto y su incondicional apoyo.

La estatua a don Miguel Wago

Subscripción de "El Defensor de Granada"

Nombre anterior	Pesetas
Don Juan Jiménez Casas	5.275,55
Don Serafín Nieto Andrade	1
Don Modesto Navarro Muñoz	1
Don Santiago López Ortega	0,25
Don Joaquín Carrillo Sánchez	0,25
Total	5.278,30

El viaje de Lloyd George

El gobernador militar de Algeciras dirigió ayer telegrama a este Gobierno civil, haciendo saber que Lloyd George y su familia habían marchado a Cádiz y Sevilla, en vez de hacerlo ahora a Málaga y Granada, quedando por consiguiente aplazado el viaje a nuestra capital.

ESPECTACULO

En la pisaeta del Carmen, del Alge de Trillo, se ofrece al público un espectáculo poco agradable.

Han desahuciado a un ciego que vivía en una de aquellas casas, y el desgraciado, sin medios para irse a otro refugio, permanece día y noche con su mujer a la intemperie, custodiando el mobiliario, esperando que alguna persona piadosa los socorra para medar de sitio.

No hay que decir que la dueña de la casa que ha lanzado el ciego a la calle se festeja de los transeúntes que presencian el cuadro con los plorosos más expresivos.

Lo triste del caso es que en esta mudanza involuntaria le han destruido al pobre ciego su guitarra, y ya ni aún puede cantar al público las penas y miserias de su noche eterna. Misericordia para este ciego.

CAIDO DE UNA TERRETA

Un hombre gravemente herido

Durante la tarde de ayer, conduciéndose por los camilleros de la Casa de Socorro y acompañado de los guardias municipales números 22 y 23, ingresó en el hospital de San Juan de Dios el varón de esta ciudad Nicolás Cirre López, de cincuenta años, jornalero, casado, con domicilio en la calle Hornos de San Agustín número 4.

Dicho sujeto fué curado por el médico de guardia señor Martínez Carrasco y practicante señor Raedez, de herida contusa en el ángulo externo de la órbita izquierda, con fractura de la parte ósea y grandes contusiones en diferentes partes del cuerpo y conmoción cerebral, siendo su estado grave.

Según manifestaciones del herido, lo habían recogido en la carretera vieja del Fargue, y en sitio llamado de las Morillas.

Una vez curado el herido se le encamó en la sala de San Rafael, siendo necesario ponerle inyecciones de adrenalina, cafeína y aceite alcanforado y suero antitépico, consiguiendo de este modo que Nicolás Cirre reanudara algo a las seis de la tarde.

En el Hospital se personó el juzgado de guardia que instruye las primeras diligencias.

Según parece el herido fué antes ayer tarde con unas obras al camino del Fargue, y debido al estado de embriaguez en que se encontraba dió una caída por un terraplén cayendo al sitio donde ayer fué visto por algunos transeúntes.

Mosaicos Granada Industrial

Gran Fábrica de solería con presión hidráulica, empleando cementos Lafarge y materiales de primera calidad.

Grandes existencias en solería lisa y variados dibujos. Tubos de cemento de diferentes diámetros. Piedra artificial. Pilas y fregaderos, etcétera, etcétera.

Exposición, Gran Vía, 51, frente a la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Ecós de sociedad

Se encuentra entre nosotros el notario de Jaén, don José Azpitarte.

—Del campo regresó don Francisco Márquez, acompañado de su distinguida esposa.

—Se encuentra mejorado de su enfermedad el abogado don Fernando Pérez Suárez.

Lo celebramos muy de veras. —Ha marchado a Jerez del Marqués el médico de aquella localidad don Antonio Gómez Sánchez.

—Regresó de su viaje de novios el culto abogado, director del Banco Matritense, don Jesús Casas.

—Encontrábase en nuestra ciudad el presidente de la Diputación de Jaén, don Ricardo Borjo.

—Ha regresado de Madrid el gerente de los teatros Cervantes e Isabel la Católica, don Manuel González Gómez.

—Ha regresado de su excursión cinegética el exsenador del Reino don José Cassinello Núñez.

LEA USTED

El Liberal de Madrid

Sección judicial

Señalamientos para hoy Sala de lo Civil.—Juzgado de Almería. Don José Espinar Garrido con la sociedad The Sorta Mining Company Limited, sobre cobro de cantidad; abogados, señores Espinar y Caballero; procuradores, señores Pérez Bellido y Rivas; secretario, señor Valverde.

Sala de lo Criminal.—Sección segunda. Juzgado del Sagrado. Contra Manuel Enriquez Ortega, por hurto; abogado, señor Gallego; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Serna.

El mismo Juzgado. Contra Ramón Pérez Vera, por hurto; abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor López Bellido; secretario, señor Serna.

El mismo Juzgado. Contra Angel García de la Fuente y otros; abogados, señores Tello y Diaz Piz; procuradores, señores Pérez Bellido y Sabatell; secretario, señor Serna.

Juzgado de Alhambra. Contra Diego Flores Rojo, por hurto; abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor Corral; secretario, señor Serna.

Por esta Audiencia se ha dictado sentencia en causa del juzgado de Biza, contra Manuel García, por inhumación ilegal y se le condena a dos meses y un día de arresto mayor.

En causa del juzgado del Sagrado. Contra Manuel Cervillera Jiménez, Miguel Jiménez Ruiz, José Antonio Rivas Mariscal y Manuel Concepción Ruiz, sobre disparo, y se les absuelve libremente.

El mismo Juzgado. Contra Juan Esperero Padilla, por hurto, se le absuelve libremente.

La visita de inspección

Los señores que han de girar una visita de inspección a esta Audiencia Territorial, llegaron a Linares, desde donde se trasladarán a La Carolina.

"EL DEFENSOR DE GRANADA"

Todo el que se suscriba a "El Defensor de Granada" lo recibirá gratis hasta fin de mes.

Rellénes y envíese a esta Administración el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION

D..... que vive

núm. piso se suscribe a EL DEFENSOR.

(FIRMA)

Granada ... de de 19...

Proyectos y deseos

Hablando con el señor Navarro Senderos

Queríamos que nuestros lectores conociesen por boca del nuevo alcalde señor Navarro Senderos, sus proyectos y deseos con relación a los trascendentales problemas que afectan a la vida urbana y administrativa de Granada.

Suficientemente conocida es la personalidad política del señor Navarro Senderos, uno de los concejales más cultos de nuestro Ayuntamiento, comendador de cuantos problemas afectan hoy a la vida municipal, en sus múltiples manifestaciones; problemas complejos e importantes en los que la opinión pública toda, sin distinción de clases ni de ideas, tiene puesto todo su interés.

Por eso el nombramiento del señor Navarro Senderos, edil batallador y democrático, para la presidencia de la Corporación municipal, ha sido acogido favorablemente por todos los ciudadanos de Granada, que ven con gran simpatía el saneamiento de nuestras costumbres políticas.

El señor Navarro Senderos, nos acoge amabilísimamente.

Lo exponemos nuestros deseos de que nos diga algo acerca de la labor que piensa realizar en el puesto para el que tan dignamente ha sido designado y el señor Navarro Senderos a preguntas nuestras, nos contesta lo siguiente:

Mis primordiales deseos al frente de la Alcaldía, son terminar, como primera providencia, todas las obras comenzadas por el señor Gil de Gibaja, porque entiendo que todas ellas redundan en beneficio de la ciudad.

Después, acometeré el problema de dar vida legal a la Asociación Granadina de Caridad, desligándola del Ayuntamiento y de toda influencia política para que responda fielmente a los fines que fué creada, de socorrer y amparar a los pobres y evitar la mendicidad pública, que ha sido siempre un baldón para la ciudad.

Para ello, hay que proporcionarle los medios económicos necesarios. También me propongo continuar la reforma de jardines, bajo la dirección competentísima del señor Leyva Narváez, que como usted recordará, tiene presentado un proyecto de transformación de nuestros jardines públicos, proyecto que hay que llevar a la realidad en bien de la estética y hermosamiento de Granada.

Y, como problema esencial y fundamental de mi futura actuación, acometeré decididamente el abastecimiento de aguas potables, problema

Proyectos y deseos

Hablando con el señor Navarro Senderos

Queríamos que nuestros lectores conociesen por boca del nuevo alcalde señor Navarro Senderos, sus proyectos y deseos con relación a los trascendentales problemas que afectan a la vida urbana y administrativa de Granada.

Suficientemente conocida es la personalidad política del señor Navarro Senderos, uno de los concejales más cultos de nuestro Ayuntamiento, comendador de cuantos problemas afectan hoy a la vida municipal, en sus múltiples manifestaciones; problemas complejos e importantes en los que la opinión pública toda, sin distinción de clases ni de ideas, tiene puesto todo su interés.

Por eso el nombramiento del señor Navarro Senderos, edil batallador y democrático, para la presidencia de la Corporación municipal, ha sido acogido favorablemente por todos los ciudadanos de Granada, que ven con gran simpatía el saneamiento de nuestras costumbres políticas.

El señor Navarro Senderos, nos acoge amabilísimamente.

Lo exponemos nuestros deseos de que nos diga algo acerca de la labor que piensa realizar en el puesto para el que tan dignamente ha sido designado y el señor Navarro Senderos a preguntas nuestras, nos contesta lo siguiente:

Mis primordiales deseos al frente de la Alcaldía, son terminar, como primera providencia, todas las obras comenzadas por el señor Gil de Gibaja, porque entiendo que todas ellas redundan en beneficio de la ciudad.

Después, acometeré el problema de dar vida legal a la Asociación Granadina de Caridad, desligándola del Ayuntamiento y de toda influencia política para que responda fielmente a los fines que fué creada, de socorrer y amparar a los pobres y evitar la mendicidad pública, que ha sido siempre un baldón para la ciudad.

Para ello, hay que proporcionarle los medios económicos necesarios. También me propongo continuar la reforma de jardines, bajo la dirección competentísima del señor Leyva Narváez, que como usted recordará, tiene presentado un proyecto de transformación de nuestros jardines públicos, proyecto que hay que llevar a la realidad en bien de la estética y hermosamiento de Granada.

Y, como problema esencial y fundamental de mi futura actuación, acometeré decididamente el abastecimiento de aguas potables, problema

Club Ciclista de Granada

Se convoca a todos los socios para celebrar junta general extraordinaria esta noche a las nueve, en el domicilio social Paseo de la Bomba, 3.

La excursión para mañana domingo será hasta el kilómetro número 25 de la carretera de Jaén y regreso por la salida de la Plaza de la Trinidad, a las nueve de la mañana.

El primer jefe de ruta, Antonio Viedma.

Una inauguración

Anteayer tuvo lugar la inauguración del H. Londres, situado en el número 9 de la Acera del Casino.

Su propietario y director don Manuel Navarrete Olmo, ex jefe de cocina del hotel Snizo, no ha omitido gasto alguno en la instalación y decorado de dicho establecimiento, que, por su situación inmejorable en el centro de la capital, por la limpieza y esmerado trato en el servicio y sobre todo por lo económico de los precios, ha de ser el preferido de cuantos lo visiten y vayan a Granada.

Felicitemos al señor Navarrete y le deseamos toda clase de prosperidad en su nueva empresa.

En el Ayuntamiento

Juzgado de Abastos

En el día de ayer fueron decomisados ocho litros de leche mezclada con agua.

Per disposición de la Alcaldía se repartió entre la Asociación Granadina de Caridad y Convento de la Piedad.

Para impresos baratos en "El Defensor de Granada"

Un libro sensacional de Marruecos

Las inmundidades de Marruecos. El escándalo del millón de Larache. (Datos, antecedentes y derivaciones) ...

Acabe de ponerse a la venta en todas partes este libro sensacional, original del conocido periodista granadino, cronista de la campaña, LOPFZ RIENDA, que demuestra cómo se administran los millones que España envía a Africa

Todo amante de las bellezas artísticas del Cine, no debe dejar de asistir al OLYMPIA, donde tendrá ocasión de presenciar la gran joya cinematográfica en series

PARISETTE

En esta película verán nuevamente los artistas más queridos en Granada, Biscot y Sandra Milowanoff, intérpretes de "La huerfanita" y "Dos niñas de París". Este atento a la fecha de su estreno. Está muy próxima

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS De España y del Extranjero

En el Ayuntamiento de Madrid siguen las borrascas

Madrid 19 La sesión del Ayuntamiento ha resultado bastante borrascosa, desbarajolando numerosos incidentes a causa del nombramiento de tenientes de alcalde de Real orden, tratándose de la actuación del Alcalde señor Ruiz Jiménez, sobre este asunto.

Primeramente, se aprobó sin discusión, la ponencia relativa a la rebaja en el precio del pan de diez céntimos en kilogramo. Se leyeron después las reales órdenes nombrando tenientes de alcalde.

El concejal socialista señor Gómez de la Torre, protestó de la designación de García Cortés y López Balsa, que deben sus actas a los socialistas y que están obligados a abstenerse de toda manifestación política al separarse del partido.

El señor García Cortés declaró que había aceptado la vara como testimonio de adhesión al alcalde, creyendo extemporánea la crítica de los idealistas.

También se disculpó el señor López Baeza.

El señor Sabarrit atacó también a López Baeza, mientras el alcalde solicitaba que los oradores concretaran sus juicios, pues solo faltaba un cuarto de hora para terminar la sesión.

Los mauristas prorrumpieron entonces en desahogados gritos, pidiendo que la sesión fuese prolongada.

El alcalde considera injusta la actitud de los mauristas, quienes repitieron la vocería.

El señor Sabarrit defendió un voto de censura contra el alcalde, arremetiendo contra él considerando ilegal la toma de posesión de los tenientes de alcalde y el intento del señor Ruiz Jiménez, de que se justificara amparándose en la ley.

Se produjo un escándalo formidable, gritando todos sin freno. Restablecido el orden, volvió al poco rato a producirse el escándalo en las filas mauristas, con mayor fuerza que antes.

El alcalde rompió una campanilla. Los gritos duraron varios minutos.

El señor Alvarez Arranz, que logró imponerse, atacó duramente contra los concejales que hacen política menuda, mostrándose dispuesto a abandonar el Municipio, sino se abandonan estos procedimientos.

Porque esto—dice—da asco. Aquí nada se hace en provecho del vecindario.

El escándalo se reproduce y se insultan unos concejales a otros, aumentando el escándalo, feniéndose en algunos momentos que llegasen a una cuestión personal.

Los mauristas siguen gritando apoyados por los socialistas, que califican de anarquista al señor Alvarez Arranz.

A las tres de la tarde, el alcalde entra en un inmenso griterío levantó la sesión.

Los concejales mauristas, en vista de que no pudieron hablar en la sesión de hoy por el escándalo que produjeron ellos mismos han organizado un mitin, para celebrarlo el domingo en el teatro Romea.

El retiro obligatorio

Un reglamento Madrid 19 La «Gaceta» ha publicado el reglamento de la Comisión Nacional Asesora patronal y obrera del régimen del retiro obligatorio.

A dicha comisión se le encomienda la siguiente labor: Entender especialmente sobre la fecha en que deba comenzar la cotización obligatoria de los obreros inscritos en el régimen para la constitución de suspensiones y fondos de capitalización; entender sobre la cuantía de dichas cuotas por profesiones, para las que deberán establecerse condiciones especiales de retiro; preparación de los elementos para la redacción de un proyecto de ley que de efectividad a lo preceptuado en el apartado segundo del artículo veintidós del Reglamento general y realización de lo que se determina en el número de dicho Reglamento.

Igualmente procurará realizar lo que se determina en los números uno, dos y tres del artículo citado. Informará sobre los programas de inversiones económicas y sociales. Funcionará una subcomisión permanente que será el nexo entre la comisión en pie y el Consejo del Patronato del Instituto Nacional de Previsión.

Acerca de la Comisión paritaria, recogimos las siguientes opiniones:

«El Instituto Nacional considera a esta Comisión como una verdadera joya del régimen legal de previsión». (Opinión del general Marvá).

«Constituye el primer ensayo, y por cierto con verdadero éxito, la comisión paritaria nacional». (Sallillas).

«Sus primeras tareas hacen innecesaria una decisión sobre el caso de empate, y si lo hay, lo decidirá los argumentos». (Remigio Cabello, vocal obrero).

«Tremos por campos y ciudades difundiendo el retro obligatorio». (Jesús Cánovas del Castillo, vocal patrono).

«Esta comisión acrecenta extraordinariamente la fuerza social del Instituto Nacional de Previsión». (Chaparrista, ministro del Trabajo).

Para que su negocio prospere, conviene a V. anunciarse en EL DEFENSOR DE GRANADA

Quien anuncia, vende.

En honor de Bergamín

Málaga 19 Ha llegado el señor Bergamín, que cumplió el ofrecimiento de permanecer varios días entre sus paisanos y amigos.

Se le ha hecho un recibimiento grandioso. Enseguida comenzarán los festejos en su honor y se inaugurará el paseo que lleva su nombre.

El príncipe Gabriel

Sevilla 19 Ha marchado a Málaga, donde embarcará para Sevilla, el príncipe Gabriel, que va a incorporarse al regimiento a que pertenece.

UN DESFALCO

Madrid 19 En la tesorería central de la Hacienda se ha descubierto un desfalco de varios miles de pesetas, motivado tal vez por la fácil intervención que tenía el personal subalterno en las manipulaciones de traslado de títulos de la Dauda.

Recientemente se descubrió la falta de cupones en ciertas láminas entregadas para su depósito. Entonces resultó culpable un ordenanza de aquella dependencia. Ahora faltan varias láminas, su pontificado que habrán sido negociadas por el autor de las sustracciones.

Se ha nombrado abogado del Estado para que instruya expediente.

Se ignora la importancia del desfalco, porque está haciéndose la revisión de valores depositados en la caja.

A causa de los trabajos de revisión de los depósitos, se ha suspendido la paga de los cupones.

Banco Hispano Americano

SUCURSAL DE GRANADA Cambios del 19 de Enero 1923

Table with exchange rates for various currencies and goods, including items like 'Interior 4 por 100', 'Exterior 4 por 100', 'Amortizable nuevo 5 por 100', etc.

Después de numerosos estudios científicos

se ha dado, al fin, con el secreto para hacer desaparecer el brilo y las arrugas del cutis, devolviéndole la juventud y seducción, gracias a la

CREMA FLORES DEL CAMPO que acaba de ponerse a la venta. Caja: 4,50 pesetas. FLOREALIA.

De interés para las Sociedades Mercantiles

Tenador de Libros, práctico, con verdadero conocimiento Leyes tributarias, se ofrece para consultas en terminación Balances y documentación a Hacienda.—Domicilio: Navas, 5.

¿Sufre usted del estómago? No tiene apetito? ¿Dígere con dificultad? ¿Tiene usted gastritis, gastralgia, dispepsia, disenteria, hinchazón del estómago, dilatación del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad de los intestinos? Tome usted el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y curará en poco tiempo.

DEL EXTRANJERO

No se reanudan las entregas de carbón

Dusseldorf 19 Por no haber sido reanudadas las entregas de carbón, han sido intimidados los industriales para salir la cuenta de reparaciones y caso que no lo hagan, se establecerá el régimen aplicado a las fábricas en tiempo de guerra.

Comunican con carácter oficial, que han terminado las operaciones militares de ocupación. El general Degoutte tiene orden de suspender la ocupación del Ruhr.

Un impuesto sobre el carbón alemán

A consecuencia de las faltas del Reichstag en las entregas de carbón, Francia y Bélgica han acordado un impuesto sobre el carbón extraído hasta ahora por el Gobierno alemán.

Carbón inglés para Alemania

Corre el rumor de que el conocido industrial Hugo Stinck ha comprado 1.500.000 toneladas de carbón inglés para Alemania.

También se dice que para realizar la compra ha pedido un millón de libras esterlinas. Las noticias no han sido confirmadas.

No trabajarán amenazados con armas

Noticias recibidas de Essen afirman que el Consejo técnico obrero ha decidido abandonar el trabajo, por no estar dispuesto a trabajar bajo las amenazas de las armas.

Donativo del Papa para los pobres de Alemania

Dicen de Roma que el Papa ha ordenado que se giren de su tesoro particular 600.000 liras para las clases pobres de Alemania.

Esta cantidad se repartirá equitativamente entre todas las diócesis.

Un combate en Irlanda causa numerosas víctimas

Continúan los desórdenes. Los rebeldes han asaltado el domicilio particular del gobernador general, haciendo varias descargas.

Las tropas nacionales están realizando un movimiento envolvente para capturar a los rebeldes. Ayer hubo un combate en el que hubo varios muertos y heridos.

Graduación de la vista

Llamamos la atención a nuestros lectores, para que aprovechen de nuevo la estancia en esta de Md. F. Yvo, famoso especialista de la vista, del Instituto Oftalmológico de París y del Instituto Oftalmológico de Madrid, quien en su consulta del Hotel Alameda, de once a una y de tres a seis, gratuita y personalmente la vista a sus clientes, y les proporciona al propio tiempo, a precios económicos, los célebres cristales de la Anglo-American Opticians C. O., contra los rayos «Ultra Violetas». Cristales especiales para ver de cerca y de lejos con el mismo lente.

Mr. Yvo está en Granada y en el Hotel Alameda, desde el lunes 22, al jueves 25 de Enero, inclusive.

ADVERTENCIA.—Vista la afluencia a estas consultas, es prudente no esperar a los últimos días.

Protesis auricular (Sordera) El mismo Mr. Yvo, es igualmente especialista para contrarrestar los efectos de la sordera con facilidad y sin gastos grandes, merced a un nuevo aparato americano, cuyos sorprendentes efectos están llamando la atención del mundo médico, brindándose Mr. Yvo en hacerles gratis la correspondiente prueba demostrativa, a quien tenga interés en ello.

Pomada y Depurativo-CEREO están indicados para sabañones y enfermedades de la piel. Farmacias y Droguerías.

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CAPSULAS KOCH cortan en DOS DIAS, sin peligro, los finjos bienorrágicos secretos recientes y modifican los crónicos. Para lograr un éxito fijo pídase gratis a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, de MADRID (España), el método explicativo infalible.

En Granada, Gilvez, Mesones, 51 y principales boticas. Preciso a hombres y castas. Antes en el tacho conyugal y después, a tres pesetas en librerías de Granada y por correo, Diguera editorial, Arenal, 1, Madrid.

SE VENDE

un buen estrado, moderno, y en precio módico. Para verlo, Bravo, 1, (San José).

Cominación al pago

Dusseldorf 19 Por no haber sido reanudadas las entregas de carbón, han sido intimidados los industriales para salir la cuenta de reparaciones y caso que no lo hagan, se establecerá el régimen aplicado a las fábricas en tiempo de guerra.

Comunican con carácter oficial, que han terminado las operaciones militares de ocupación. El general Degoutte tiene orden de suspender la ocupación del Ruhr.

El horario de los trenes carboneros

Se ha llevado a cabo sin incidente alguno el cambio de itinerario acordado, respecto de los trenes de carbón que se hallaban cargados en las estaciones.

La oficina minera comunica que acaba de recibir 7.812 toneladas de cok y 787 de carbón.

Amenaza el Comisario a los mineros

Los propietarios de minas de Essen han recibido un telegrama del comisario del Imperio, confirmando la prohibición de la entrega de carbón a Francia y Bélgica bajo la pena de prisión.

Los periódicos dicen que la Sociedad Hugo Spinnens, cuya central se hallaba hasta ahora en Mulhens, ha sido trasladada a Hamburgo.

Intervención rechazada

El director de Subsistencias se ha opuesto terminantemente a que la comisión interaliada intervenga en sus funciones de revisión, ya que estima que lo hecho por Francia ha quedado anulado el tratado de Versalles.

La base de un nuevo servicio marítimo

Ford ha intentado comprar la base del «Hampton Reat» y cuya construcción costó al Gobierno durante la guerra doscientos millones de pesetas.

La base será el punto de partida del nuevo servicio marítimo con América del Sur que Ford se propone establecer.

En Lisboa estallan dos bombas

En las calles céntricas de esta capital han hecho explosión dos bombas y un petardo, sin que ocasionaran víctimas.

Las entregas de carbón

Telegrafían de Essen, que han comparecido ante una comisión de generales franceses, cuatro directores de minas de la región ocupada, que explicaron los motivos de la negativa a efectuar las entregas de carbón exigidas, por la prohibición decretada por el Gobierno alemán.

Los generales les comunicaron, que debían estar en todos los momentos a disposición del Consejo de Guerra.

Otros dos grandes industriales no comparecieron.

La situación en Portugal

Se reciben noticias de Portugal diciendo, que próximamente surgirá una nueva crisis ministerial, a causa de diferencias suscitadas en el seno del Gobierno, con motivo de la reclamación de los funcionarios públicos acerca del aumento del sueldo.

España en Marruecos

El puente sobre el Lukus Larache 19 Ha llegado el ingeniero señor Barrachina para ultimar el proyecto del puente sobre el Lukus que unirá a Arcilla con Tánger, para sustituir el paso de pontones militares.

El precio de los alquileres Tetuán 19 La Cámara de Comercio y el Círculo Mercantil han dirigido telegramas al ministro de Estado protestando contra los abusos que cometen los caseros subiendo el alquiler con el mayor descaro.

Piden al ministro se apruebe el dahir, calcado del decreto de Buller, que solo está pendiente de informe del ministro de Estado.

Sorprendidos por una partida de merodeadores. Tres muertos

Cuatro soldados de guns y otros de Regulares, fueron sorprendidos por una partida de merodeadores. Se estableció un vivo tiroteo, resultando muertos dos moros de guns y otro de Regulares, salvándose los restantes.

Selieron fuerzas que lograron encontrar los cadáveres. Los merodeadores también son-

Manifestaciones del presidente del Reichstag

Berlín 19 El presidente del Reichstag agradeció en la sesión la conducta de Eskisburg en nombre del Reichstag y su solidaridad con motivo de la invasión franco-belga.

Manifestó que Francia marcha hacia un abismo y que de ello son culpables los gobernantes de París.

La ampliación de la ocupación no significa que vayamos a las negociaciones.

Comisionado a Bochum

Según noticias de Essen, el presidente del Sindicato minero de Bochum, ha salido para Amsterdam y tomará parte en la decisión de las comisiones internacionales de los Sindicatos, en las que se adoptarán las medidas de protesta contra la ocupación de la cuenca del Ruhr, y durante dichas sesiones se deliberará acerca de la conveniencia de proclamar la huelga general internacional.

El vicepresidente del Sindicato minero ha salido para Berlín con objeto de participar en las conferencias.

Los obreros ingleses y alemanes

Por noticias que recibe el «Times» desde Dusseldorf, se sabe que los obreros de la cuenca del Ruhr se hallan en estrecho contacto con los trabajadores ingleses, negándose a trabajar en las condiciones extraordinarias para Francia, en vista del gran número de obreros ingleses que hay sin trabajo.

La base de un nuevo servicio marítimo

Ford ha intentado comprar la base del «Hampton Reat» y cuya construcción costó al Gobierno durante la guerra doscientos millones de pesetas.

La base será el punto de partida del nuevo servicio marítimo con América del Sur que Ford se propone establecer.

En Lisboa estallan dos bombas

En las calles céntricas de esta capital han hecho explosión dos bombas y un petardo, sin que ocasionaran víctimas.

La ocupación del Ruhr

Telegrafían de Essen, que han comparecido ante una comisión de generales franceses, cuatro directores de minas de la región ocupada, que explicaron los motivos de la negativa a efectuar las entregas de carbón exigidas, por la prohibición decretada por el Gobierno alemán.

Los generales les comunicaron, que debían estar en todos los momentos a disposición del Consejo de Guerra.

Otros dos grandes industriales no comparecieron.

Ha situación en Portugal

Se reciben noticias de Portugal diciendo, que próximamente surgirá una nueva crisis ministerial, a causa de diferencias suscitadas en el seno del Gobierno, con motivo de la reclamación de los funcionarios públicos acerca del aumento del sueldo.

España en Marruecos

El puente sobre el Lukus Larache 19 Ha llegado el ingeniero señor Barrachina para ultimar el proyecto del puente sobre el Lukus que unirá a Arcilla con Tánger, para sustituir el paso de pontones militares.

El precio de los alquileres Tetuán 19 La Cámara de Comercio y el Círculo Mercantil han dirigido telegramas al ministro de Estado protestando contra los abusos que cometen los caseros subiendo el alquiler con el mayor descaro.

Piden al ministro se apruebe el dahir, calcado del decreto de Buller, que solo está pendiente de informe del ministro de Estado.

Sorprendidos por una partida de merodeadores. Tres muertos

Cuatro soldados de guns y otros de Regulares, fueron sorprendidos por una partida de merodeadores. Se estableció un vivo tiroteo, resultando muertos dos moros de guns y otro de Regulares, salvándose los restantes.

Selieron fuerzas que lograron encontrar los cadáveres. Los merodeadores también son-

tuvieron tiroteos con las posiciones inmediatas a Tizzil Azza.

Riña en una cantina En una cantina de la posición de Kandussi, riñeron varios individuos.

Resultó gravísimo el paisano José Frutos García. El agresor fué detenido.

Joven rescatado

Se ha rescatado por Dns R. Hh, el joven Juan Rodríguez Martínez, de catorce años, natural de Alhama (Almería), que fué aprehendido el quince de Diciembre último, que se dirige desde Kandussi a la posición de Fonlanes, llevando una caballería con víveres.

Los indígenas disponíanse a matarlo, cuando le recogió un hijo del jefe de los rebeldes de Tesuma, que lo llevó a su casa, donde ha permanecido, hasta que le ha rescatado el Morabo de acuerdo con el Rujil, quien lo llevó a Tafersit.

Durante el cautiverio se ha enterado de que los asesinos del coronel Lasquetty tienen en Tezom sus familiares.

Accidente del trabajo

Varios obreros graves Cádiz 19 En la Factoría de Natagord al trasladar de los crisoles una cuchara conteniendo doscientos kilos de hierro fundido, se desfondó.

Al caer el líquido, se inflamó alcanzando a diez y seis obreros, que han resultado con graves quemaduras.

Muchos, aterrados, huyeron y se arrojaron a los depósitos de agua del taller de la fundición. Los médicos y practicantes de la casa constructora acudieron en auxilio de los accidentados.

Un incendio

Esta madrugada se inició un violento incendio en las oficinas del director de la fábrica de cañones de Trubia.

Las sirenas dieron el aviso de alarma. Acudieron muchas personas, que lograron cortar el siniestro.

Este se produjo por un cortocircuito de la calefacción.

Huelga en unas minas

Se anuncia que las minas de Teberga cerrarán ante la persistencia de huelga por parte de los obreros.

Otro accidente del trabajo

Siete obreros heridos Oviedo 19 En Infesto se hundió un muro de una casa en construcción, resultando siete obreros heridos graves.

Se ha detenido al contrafista de las obras.

Desgracia en una cantera

Dos obreros muertos Oviedo 19 En la cantera de Barca, un deslizamiento de tierras sepultó dos obreros.

Noticias de Barcelona

Accidente de aviación Barcelona 19 En las inmediaciones de P de Lobregat, un aeroplano chocó contra los árboles, destruyéndose.

El piloto Víctorio Moven, fué recogido gravísimamente herido por unos campesinos.

Se le trasladó a una clínica, donde falleció horas después de ingresar.

El viajero Lasquet resultó con heridas leves. Se espera a la madre y hermanas de la víctima, que se harán cargo del cadáver.

Este es el segundo accidente que ocurre en el mismo sitio.

Hacia la extinción del juego Se han clausurado otras dos casas de juego.

El señor Raventos se propone continuar la clausura de otros círculos análogos.

Primo de Rivera Procedente de Madrid, ha regresado el capitán general Primo de Rivera.

Traslado de reclusos Precedentes del penal de Santonja, han ingresado en el penal de Figueras 20 reclusos, incluso Sancho Alegre, que en 1913 atentó

contra el Rey en la calle de Alcalá.

A París Ha marchado a París don Alfonso Salas, que representará a España en el Tribunal de Arbitraje de Cámaras de Comercio.

Las recompensas militares

Madrid 19 El ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora, ha repartido a sus compañeros de Gobierno el proyecto de Decreto sobre los nuevos sistemas de recompensas a base del proyecto que aprobó el Congreso y que quedó pendiente de discusión en el Senado cuando se cerraron las Cortes.

Al planear el ministro el Decreto, se ha atendido solamente el acuerdo del Congreso.

Se dice que el señor Alcalá Zamora será muy parco para la concesión de recompensas, procediendo siempre con gran escrupulosidad y recto espíritu de justicia.

De los informes se deduce que las propuestas pendientes de la campaña de África y otras que ya llegando, se resolverán con arreglo al nuevo sistema, no concediéndose, por tanto, empleo alguno.

En el Gobierno civil

Almuerzo Ayer a medio día, invitados por el gobernador civil señor Rived, almoraron con él en el restaurant El Ulmo, el senador don Eduardo Estel, el alcalde de Huelva don Germán García Gil de Gibaja, el presidente de la Diputación don Rafael Hitos y el periodista madrileño don José María Valmaña.

La Real orden de la Alcaldía Anoche se recibió en el Gobierno civil la Real orden nombrando Alcalde de Granada a don Eduardo Navarro Senderos.

El señor Rived citó anoche al gobernador al señor Navarro Senderos, y ordenó se le citara inmediatamente al lado oficial de la Real orden.

Astoria del señor Rived El miércoles próximo marchará a Madrid el gobernador civil don Miguel Riva.

En la corte conferenciará dos días con el ministro de la Gobernación, y el viernes se irá para Zaragoza, al objeto de recoger a su familia.

En la ciudad de la Virgen del Pilar recibirá, como ya dijimos hace días, una comisión de vecinos de Uncastillo, con su Alcalde, los que le entregarán el bastón e insignias de mando que le regala por suscripción popular.

El señor Rived obsequiará a los comisionados con un banquete.

El 28 en la noche, el señor Rived y su distinguida familia partirán de Zaragoza para Madrid, y llegarán a Granada en el rápido del martes siguiente, 30 del actual, por la línea del Sur.

Durante la ausencia del Sr. Rived, quedará encargado interinamente del asunto de las provincias, el presidente actual de la Audiencia, don Augusto de la Vega Mateos.

La hora del cierre de los establecimientos industriales El gobernador civil señor Rived ha ordenado a los agentes de la autoridad cuiden de que los establecimientos industriales cierren sus puertas a la hora que ha señalado nuestra primera autoridad civil, clasificando los dichos establecimientos, y señalando las siguientes horas: Cafés Alameda, Imperial, Suizo, Colón, Royal, Inglés, España y Español. Abrirán a las siete de la mañana y cerrarán de dos a tres de la madrugada.

Restaurantes: Abrirán a las seis y cerrarán a las dos de la mañana. Cafeterías: Iguales horas. Cafés económicos: Los Mixtos, La Barrota, Alvarez, Zulueta y Garagü, abrirán a las cinco de la mañana y cerrarán a las dos.

Diversos cafés económicos: Edmundo Morales, La Montañesa, Los Pirineos, La Mascoeta, El Americano, Colón Bar, Ricardo y Pavaneras, abrirán a las siete de la mañana y cerrarán a las dos.

Tabernas y los mal llamados cafés económicos no consignados anteriormente: Abrirán a las siete de la mañana y cerrarán a las doce de la mañana.

Fredurias de pescado: Abrirán a las siete y cerrarán a las dos de la mañana. Cafés cantantes: La Montañesa; terminará el espectáculo a la una y cerrará el local a las dos de la mañana. Bufonías y café económico de la Plaza de la Mariana, podrá despachar durante toda la noche, con prohibición de expendir bebidas alcohólicas.

Merenderos: El Ultimo y Cervantes, abrirán a las siete y cerrarán a las dos de la mañana. Merenderos: Bombilla, Zarabanda y kiosco de Andaluces, abrirán a las cinco de la mañana y cerrarán a las dos.

Las músicas de cualquier clase de instrumentos, terminará en todos sitios en punto de la una.

Los dueños de establecimientos, cumplirán para con su dependencia, lo legislado sobre jornada mercantil. Estas órdenes de cierre, empezaron a cumplimentarse anoche.

Por telégrafo y teléfono

Pruebas de Radiotelefonía

Madrid 19. Actualmente se están realizando pruebas, para ver si hay posibilidad de hablar por radiotelefonía entre dos trenes que estén en marcha, o uno en marcha y otro en la estación.

Los resultados han sido satisfactorios. Los trenes llevan en una antena una instalación receptora y transmisora.

Los ingenieros creen que de este modo, podrán evitarse muchos choques en todos los trayectos, especialmente donde haya vía única.

CORONEL RETIRADO

Madrid 19. Se ha concedido el retiro para Valencia al coronel de Caballería don José Burguete, por haber cumplido la edad, disponiendo de a propio tiempo sea dado de baja en el arma de Caballería.

La Alta Comisaría y la mejoría de Villanueva

Madrid 19. Se ha comentado en el Congreso la noticia de la mejoría del señor Villanueva, refiriéndose a que el doctor Huertas ha asegurado que estaría restablecido antes de quince días.

Los comentaristas aseguran, que en este caso, el Gobierno no proveerá el cargo de Alto Comisario y continuará desempeñándolo interinamente el señor López Ferrer.

Otros informes anuncian que a última hora de la tarde se han presentado al señor Villanueva sintomas de intolerancia gástrica, ajeno a la marcha del proceso local que padece.

También se ha hablado sobre las quejas por cuestiones electorales entre algunos miembros de la concentración que se consideraron injustamente tratados y dispuestos a luchar con los elementos que tengan en sus respectivos distritos.

El comandante Franco en Madrid

Madrid 19. Hoy llegó a Madrid el comandante del Tercio señor Franco, que marchará seguidamente a Oviedo a incorporarse al regimiento del Príncipe.

Fallecimiento de un escritor

Madrid 19. Ha fallecido a causa de una pulmonía, el director de la Escuela de Arquitectura y brillante escritor, don Vicente Lampérez Ramera. Le rodeaba su esposa, la escritora Blanca de los Ríos y demás familia.

Por el tratado comercial con Alemania

Madrid 19. Una numerosa representación de propietarios de montes arborícolas recientemente constituida dentro de la Asociación de Agricultores y otras de industriales corcho-taperos, han visitado al ministro de Estado señor Azaña, para expresarle el deseo de que se celebre el tratado con Alemania, donde se atienden los legítimos intereses de la producción nacional corchera, cuyas exportaciones a Alemania pueden tener un importancia grandísima.

Los salios del Duero

Madrid 19. Comentando los periódicos las aspiraciones de los comisionados de Salamanca y Zamora sobre los salios del Duero, consideran sus aspiraciones lícitas y patrióticas; pero recuerdan que alrededor de esta cuestión había muchas nebulosidades que convendría despejar.

El problema no ha sido ya resuelto porque se disputaban el aprovechamiento de los salios, que suponen una riqueza fabulosa, pues bastarían para proporcionar energía eléctrica a toda España, dos grupos financieros que tienen gran influencia y poder económico.

Durante mucho tiempo se han sostenido disputas y se han gastado en la contienda bastantes fondos.

Añaden que debe ser el Estado quien explote esta enorme riqueza, quitando a quienes se la disputan toda esperanza, como medio de que dejen despejado el camino para solucionar.

Mientras no se haga así, todo será dilaciones y dificultades y maniobras entre unos y otros.

Reunión en el Congreso

Se han reunido en el Congreso, los representantes de las fuerzas vivas y parlamentarias de las provincias de Salamanca y Zamora, para tratar de los salios del Duero.

LOS PRISIONEROS

Madrid 19. El marqués de Alhucemas ha manifestado que el Gobierno continúa preocupándose cariñosamente del rescate de los prisioneros.

Conveniencia, añadió, que la prensa se abstuviera de hacer apreciaciones que perjudican una causa tan justa.

El estado de Villanueva

Madrid 19. El señor Villanueva continúa mejorando lentamente.

Anoche se le presentó alguna fiebre, a causa de haberse excedido algo en la alimentación.

E. problema de las subsistencias

Madrid 19. El señor Gasset ha hecho extensas declaraciones, afirmando que mantendrá energicamente el decreto sobre subsistencias, haciéndolo cumplir con todo vigor y empleando sanciones duras con los contraventores.

Confía que la opinión le ayudará resueltamente, única manera de conseguir el abaratamiento de las subsistencias.

La creación del voluntariado

Madrid 19. El señor Alcalá Zamora tenía redactado hace días el decreto de creación del voluntariado.

Lo ha articulado ya, habiendo remitido copias al Presidente y demás ministros.

El señor Alcalá Zamora no está dispuesto a consentir la intervención de empresas en la recluta de voluntarios.

Una dimisión

Madrid 19. El jefe del negociado de Prensa del ministerio de la Guerra, comandante señor Vera, ha dimisionado con carácter irrevocable.

Los periodistas que hacen la información en dicho ministerio, le rogaron que desistiera de su propósito, sin conseguirlo.

Sección militar

Servicio para hoy. Parada, Córdoba.—Jefe de día, el comandante de Caballería don Antonio Muñoz Jiménez.—Imaginario, el comandante de Artillería don Manuel Parra Fustel.—Hospital y provisiones, el 6.º capitán de Infantería don Rafael Velasco Crispo.—Imaginario, el 7.º capitán de Infantería don Juan Garrido García.

Orden de la plaza. El excelentísimo señor General encargado del despacho de la Región, su telegrama de anoche, dice lo siguiente:

Ministro Guerra me telegrafía ayer.—Próxima revista Comisarios de Febrero deben pasarla Cuerpos y Unidades esa Región, con total fuerza que les resulten con voluntarios admitidos y contingentes reclutas que se les asignan aun cuando resulten con exceso plantilla.—Lo trasladado a Vuecencia para cumplimiento.

En cumplimiento de lo dispuesto en la orden telegráfica del excelentísimo señor ministro de la Guerra, el 16 del pasado, comunicada por esta Plaza en 17 del mismo, S. E. el General Gobernador se ha servido disponer, que la revista de Comisión del presente mes, la pasen los Cuerpos y clases de la guarnición en el orden y forma siguientes:

El día 20, bajo la presidencia del excelentísimo señor general de la brigada don Luis Hermosillo, y ante el comisario de Guerra de 1.ª clase don Laureano Casquero Martín.

A las 12, el Regimiento de Infantería de Córdoba número 10, en el cuartel de la Merced.

A las diez y treinta, el Regimiento Cazadores de Lusitania 12.º de Caballería y el destacamento de la 2.ª Comandancia de tropas de Intendencia, en el cuartel de San Jerónimo.

Seguidamente la zona de Reclutamiento de Granada, Dismarcación de Reserva y Caja de Reclutamiento número 32, en el edificio "Compañía de San Jerónimo", y el 8.º Tercio de la Guardia civil y Comandancia de esta provincia, en el de "Les Palmas".

A las once, el 4.º Regimiento de Artillería Ligera y el destacamento

de San Juan Militar, en el cuartel de San Domingo.

Los militares que no formen cuerpos, los en destino de plantilla de establecimientos y dependencia, que según el reglamento de revistas deben pasarse por justificación; jefes y oficiales con licencia, disponibles en esta Plaza, pensionistas de las cruces de San Fernando y San Hermenegildo, retirados por guerra con arreglo a las leyes de 8 de Enero y 6 de Febrero de 1902, partidas sueltas y transientes, la pasarán el mismo día a las quince, en el local de la Mayoría de la Plaza y cuidarán de que se encuentren sus justificaciones en este Gobierno militar en todo el día de hoy prolija para su examen y anotación.

Ayudante. Por R. O. de 8 del actual ascendió a teniente coronel del Armá de Infantería el comandante don Cayetano Gómez de Travesedo y Sánchez, habiendo sido designado en su nuevo empleo ayudante campo del ex comendante don Pedro Lozano y González. Sea bien venido.

Marruecos. Se suprime el cargo de general en jefe de nuestra zona de protectorado en África y se crean solo dos comandancias, la de Melilla y Ceuta, quedando disuelta la de Larache y afectando sus tropas a la de Ceuta.

Los comandantes generales de ambas zonas, se entenderán directamente con el ministro de la Guerra, para todo lo concerniente a las asistencias de sus tropas y para asuntos políticos de protectorado, dependiendo sola y exclusivamente del Alto Comisario único representante del Gobierno.

El límite de ambas zonas tanto militar como político será el río Bades.

OBRAS

Mañana domingo y a las tres de la tarde, tendrá lugar en el campo de las Eras de Cristo un gran partido de fútbol entre los equipos primeros de las nuevas sociedades, compuestas por los estudiantes de la Facultad de Medicina y el Colegio de Santiago.

Este partido promete ser emocionante, por contar ambos equipos con buenos elementos de otras capitales.

En el próximo mes de Febrero, dará comienzo el campeonato local de primera categoría, que se celebrará en el nuevo campo que se ha adquirido el España F. C. gracias a la intervención de los señores Perdigón, Herrera y Villanova, por lo que felicitamos a dichos señores.—Santi.

Ho habiéndose jugado el domingo pasado el partido de campeonato de segunda categoría anunciado, entre los equipos Athletic y Real Club España, por el Athletic tener concertada para dicha fecha otro partido con el Nacional F. C., se jugará el próximo domingo en los Llanos de Armilla, empezando a las tres y media en punto.

Como ya dijimos y ahora repetimos, dicho encuentro es prohibido ser presenciado por numeroso público, por ser éste uno de los encuentros más decisivos del campeonato de segunda clase, ya que ambos clubs presentan el once más fuerte que disponen en la actualidad, que no dudamos será seguido con interés por los aficionados a dicho deporte balompédico.

Tampoco ponemos en duda la inevitable imparcialidad del árbitro señor Canario, que esperamos pondrá en ello toda su pericia y celo por el amor a nuestro deporte favorito.

Los equipos se formarán de la siguiente manera: Por el Athletic, Ocaso, Calvo (D), Poveda, Schöhl, Muñoz, Nareño, Hernández, Calvo (M), Padial (A), Borja (F) y Diaz (P). Por el R. C. España, Ramón, Soto, Ocaso (A), Carmona, Molina, Guñerío, Padial (P), Peregrín, Diaz, Nera y Calleja (F). Suplentes por el Athletic, Arturo, Ariza, Román y Sánchez. Por el España, F. Garrido, Rodríguez, Murcia, F. Padial y Montijano.—Del Real.

Espectáculos

Salón Regio. El programa confeccionado por la empresa de este elegantísimo cine para las funciones de hoy lo componen las siguientes películas:

Extraordinario estreno de la estupenda producción cinematográfica dividida en cuatro grandes partes de la acreditada marca Laska, titulada "El capitán francés", de maravillosa fotografía y de emocionante y sugestivo argumento que llamará poderosamente la atención, y el estreno del doce episodio de la magistral serie "La gran recompensa", por el conde Hugo.

El matrimonio de una mujer (La Poivre) la única serie francesa que ha causado enorme expectación un anuncio, adaptación cinematográfica de la novela del mismo título de Jules Mary, su estreno en breve.

La mejor producción de Charlot es "El chico".

Próximamente los mayores acontecimientos cinematográficos.

Teatro Cervantes. Anoche, a las nueve y media, se desdobló un caballo que estaba en gancho a un coche y parado en la estación de Andalucía.

El bruto emprendió veloz carrera por la Avenida de las Estaciones, Trunfo, calle de San Juan de Dios, plaza de la Trinidad, desapareciendo por la calle de los Tabales.

El paso del coche por las calles antes indicadas causó gran alarma entre el público.

El lunes debut del eminente artista, el mago del vestido, Edmond de Bries.

Teatro Olympia. Hoy se proyecta el episodio doce de la interesantísima y emocionante serie, que tanto interés ha despertado entre el numerosísimo público que diariamente acude a este salón, titulada "La hija de la ajusticiada".

Se estrena además la super producción Universal en cuatro actos, titulada "El idolo de París", interpretada por la bellísima estrella Miss du Pon.

Esta genial estrecha ha sido contratada por excepcionales facultades artísticas por el director de la Universal Trio Voc Strohm, para impresionar sólo algunas seleccionadas películas.

El próximo domingo estreno de un bonito y sugestivo programa cinematográfico.

El lunes 22, terminación de "La hija de la ajusticiada".

El próximo día 22, estreno de la insuperable y sentimental novela cinematográfica "París", interpretada por Bisset y Sandra Millevanoff; felices intérpretes de la Huerfanita y Dos niñas de París.

NECROLOGIA

Ha dejado de existir en nuestra ciudad, el respetable señor, industrial de esta plaza, don Miguel Hernández Ruiz, quien gozaba de gran número de amistades por su afable y caritativo trato, habiendo sido un muerter muy sentido.

Descansa en paz el alma del finado, y reciba su afilida familia nuestro más sentido pésame.

Ayer se cumplió el sexto aniversario de la muerte del respetable señor don Andrés Lumbrales Gallart, corredo que fué del Banco de España, y que llegó por su scrupulosa honradez, a poseer grandes prestigio y la confianza de todos los hombres de negocios de Granada.

Con tal motivo, reiteramos a su distinguida familia nuestro pesar, muy particularmente a su hijo don Manuel Lumbrales, nuestro muy estimado compañero de Redacción.

SUCESOS LOCALES. Celda de un niño. Ayer recibió curación en el Hospital de San Juan de Dios la joven Antonia Jiménez Ruiz, de herida contusa en el parietal derecho, producida de caída casual de un mulo que montaba.

Escandalosa. Por promover escándalo en la vía pública, fué detenida Amalia Gómez Mesa, de veintitrés años.

La detención la efectuaron los guardias Municipales 22 y 37.

Matadero público. Estado demostrativo de la carnicación verificada en el día de hoy.

Prez de subasta. Becerros, 2 a 292 pesetas kilo. Toros, 8 a 269. Borregos, 169 a 3,00.

Prez de a que se debe vender en el Mercado. Carne de becerro limpia sin hueso a 4,20. Toro limpia, a 8,95. Borrego bon hueso, a 8,35.

RELIGIOSA

Santo del día.—Santos Fabián y Sebastián. Liturgia.—La misa y oficio divino son de estos Santos, con rito doble y color encarnado.

Justicia perpetua.—En la Capilla Real, Misericordia de María Inmaculada, Agustinos y Sacristía del Sagrado Corazón.

Misa cantada.—En el Sagrado Corazón.—En la Catedral, San Jerónimo, San José, San Andrés, San Matías y Capilla Real, a las ocho y media.

Misa cantada.—En la Catedral, a las ocho y media y nueve minutos en la Real Capilla, a la misma hora; en San Andrés, San Ildefonso, San José, San Cecilio, San Pedro, Salvador, San Gil y San Matías, a las siete y media; en San Antonio, Angustias, Perpetuo Socorro y San Juan de Dios, desde las siete y media a las once de la mañana; en San Justo y Santa Escolástica, de siete a diez en el Sagrado, de siete y media a ocho en el Sagrado.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto.

Misa cantada de sábado.—En San Juan de Dios, a las siete; en el Corazón de Jesús, la Catedral y Carmelitas Calzadas, a las siete y media; en el Salvador, a las ocho; en los Hospitales, Perpetuo Socorro, Magdalena y San Ildefonso, a las ocho y media; en San Justo y las Angustias, a las nueve; en San Andrés, a las nueve y media; en la gruta del Camino del Cementerio, a las diez.

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, Magdalena.

En el Sagrado, a las diez.

Save cantada.—En la gruta de Lourdes, a las cuatro; en los Escolapios y el Seminario, a las cuatro y media; en la Catedral, después de Completas; en los Angeles, Corazón de Jesús, San Ildefonso y la Concepción, a las cinco y media; en San Espirito, a las seis; en el Perpetuo Socorro, a las seis y media; en San Justo, las Angustias, Santa Escolástica y Carmelitas Calzadas, a la oración; en el Salvador, a las siete y media; en las demás parroquias y conventos, a la oración.

Novena.—San Sebastián, en el Sagrado, a las cuatro de la tarde.

Visita a la Corte de María.—Nuestra Señora de la Piedad, en su iglesia.

Caballo desbocado

Anoche, a las nueve y media, se desbocló un caballo que estaba en gancho a un coche y parado en la estación de Andalucía.

El bruto emprendió veloz carrera por la Avenida de las Estaciones, Trunfo, calle de San Juan de Dios, plaza de la Trinidad, desapareciendo por la calle de los Tabales.

El paso del coche por las calles antes indicadas causó gran alarma entre el público.

La Crème Simon

de París. es sin réplica posible la mejor de las Cremas de Belleza para la Hermosura de la Cara.

APANADA MARCA FRANCESA.

VIDES AMERICANAS

Grandes criaderos en las huertas de "La Torre" y "El Pilar" BARRADOS en todas las variedades desde 30 pts. millar.

INJERTOS para viña desde 150 pesetas millar.

NINGUNA CASA DE ESPAÑA DEDICADA A ESTOS CULTIVOS VENDE MEJORES PLANTAS NI MAS BARATAS QUE

"JUAN LEYVA" Mesones, 3 y 5.—GRANADA

Vapores correos franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapour y Liny Latine

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y la Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

Alaska, Mendosa, Plata, Formosa, Valdivia, Córdoba y Finco. Saldrá de Almería el día 2 de Febrero de 1923, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Formosa Saldrá de Almería el 12 de Febrero de 1923, para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA: Un asiento, 415 pesetas incluido impuesto. Un asiento 220. Un chiste, 122,88.

Para más informes, sus consignatarios: El Sr. Ricardo Jimenez (S. en C.), Boulevard del Príncipe, número 75, ALMERIA y Cortina del Muelle, números 21 y 23, MALAGA.

LA ROSARIO

(Sociedad anónima). Casa fundada en 1874. EL REY DEL TOCADOR. JABON AROMAS DE LA TIERRUCA. Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Erisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería. SANTANDER

Fábrica "SAN JOSE"

(FRENTE A LA CRUZ BLANCA) DE M. LÓPEZ LUQUE

SOCIO FUNDADOR DE LA EXTINGUIDA RAZÓN SOCIAL TORRES Y LOPEZ

Mosalcos y Tubos de Cemento. Escaleras, Lavaderos, Fregaderos, Baneras, Lavabos, Balastradas, Antepedros, Remates, Pedestales, Fuentes, Cesterías, Banos para jardines, Depósitos de todas dimensiones para agua, aceite, vinos, melazas, etc., y en general, toda clase de piezas en Cemento Armado, Piedra Artificial o Granito de Mármol. Depósito de Cementos Lafarge, Portland Artificial y Cal Hidráulica.

Dirección: M. LOPEZ LUQUE, Calle Real de San Lázaro 16, Granada. TELEFONO NUMERO 172

La Favorita

Mesones, número 10 + Precio fijo. Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad. Aviso a los dueños de Cafés y Establecimientos similares.

Si quieren surtirse para los próximos Carnavales, barato y de buen artículo, no dejen de visitarnos.

GRANDES EXISTENCIAS. San "José" Torres y López Hermanos.

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial.

Cementos Lafarge y Landort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad.

Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces. (Fielato de San Lázaro).

Despachos: Gran Vía, 46 y en la Fábrica. Dirijase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, Azacayas, 5.

S. R. Eléctrica de Diéchar los "Dock" de Granada

CONVOCATORIA. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 24 de los Estatutos porque se rige esta Sociedad, se convoca a los Señores Accionistas de la misma a la Junta general ordinaria, que se celebrará en esta ciudad, en su domicilio social, Campillo Alto, 27, el día 31 del actual a las tres de su tarde, para examinar y aprobar en su caso, la Memoria, balance, cuentas del pasado ejercicio y demás asuntos reglamentarios.

Para asistir a esta Junta, habrán de atenderse los señores socios a lo preceptuado en los mencionados Estatutos en sus artículos 25 al 35.

Granada 20 de Enero de 1923.—E. presidente del Consejo, Manuel López Barajas.

Simados en la Avenida de Andalucía, son los mejores almacenes de Andalucía, por sus bodegas y depósitos para quince mil toneladas de aceite, por sus grandes locomotoras, para trescientos o cuatrocientos vagones de carbón y otros generos, por sus cómodos muelles para la carga y descarga y por su proximidad a las estaciones.

Proprietarios, labradores, industriales, comerciantes, depositados nuestros generos en dichos almacenes, bien para su venta o para almacenarlos.

Hay un granero disponible para arrendamiento.

Cotización de cereales en "Los Docks". Trigos rocos, de 19 a 20 pesetas fanega; habas chicas, cochineras, 25; mizagras, 24,50; cebada, a 12; maíz de 19 a 20; yeros, a 25; avena, a 12; garbanzos, a 48; pesetas cien kilos; batalla, de 70 a 100; feno, de 100 a 125; habichuelas, de 40 a 75; pulpa desecada, a 275 pesetas tonelada.

Los señores compradores deberán dirigirse a las oficinas para que el personal les muestre los generos.

La Ciudad de Berlín

32.—ZACATIN.—32. Últimas novedades en tejidos en general. Ropa blanca, generos de punto y pañería, extensos surtidos. Realización de lanería para señora y para trajes y gabanes de caballero.

PRECIOS ECONOMICOS.

ZAPATERIA "LA POSITIVA"

M. FUENTES. Confección de calzado a la medida. España y economía.

También se construye con pisos de goma. Única casa en Granada que garantiza su duración por ocho meses.

Suelas y tacones tipo PHILLIPS. Gran Vía de Colón, 41.

Consulta extraordinaria

en GRANADA por el propio Ortopédico de la Facultad de Medicina, de Madrid DON JERONIMO FARRÉ GONZÁLEZ.

REQUISITOS: (QUEBRADURAS) curables, lesiones que sean o voluntarias y antiguas, incluso las gravísimas que se presenten de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se curan totalmente, y los niños de primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos incluso los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

Piernes artroplásticas con pica de caucho esponjoso y sin resortes laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consultas, de 11 a 1 y de 3 a 6. Ejemplar del día 21 y la mañana del 22 de cada mes de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente. En Madrid, en su gabinete ortopédico, calle Juan de Henz, 23, 1.º

Droguería Alhambra

Almacén de drogas al por mayor y menor, (único en su clase) de Ricardo González Sánchez (en testamentaria).

Centro de especialidades farmacéuticas y extranjeras: Drogas y productos químicos en toda su extensión: Ortopedia y perfumería. Venta exclusiva de los acreditados productos.

FARRÉ-DAVIS, OIBA, ETC. Marques de Girona, 2, Granada.

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión. Doctor García Duarte.

Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina CONSULTAS. De preferencia de 1 a 2. Ordinaria de 8 a 6. Gratuita a los pobres, de 9 a 10, en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

Banco Hipotecario DE ESPAÑA

Préstamos al 5,50 por 100 anual. Sobre fincas rústicas y urbanas en toda España. Tramitación rápida y económica.

AGENTE GENERAL José Martín Payer. Gran Vía de Colón, número 5. HOTEL PARIS.

OCA SION

Se vende una instalación completa de una fábrica de orujo, sin estrenar. Detalles. MIGUEL CONTRERAS OCÓN. Plaza San Agustín, 13, 1.º

Convocatoria

Los Síndicos y Clasificadores del Gremio de Casas de Huéspedes que pagan de arrendamiento de 3.001 a 2.500 pesetas anuales, citan a los señores que componen dicho gremio, para el día 25 del corriente, a las diez de su mañana, para celebrar el juicio de agravios que marca la Ley, en la casa Carrera de Ganiil, número 24, designada al efecto; pudiendo examinar, en dicho local el reparto de votos los interesados, durante todo el día, hasta el señalado para la celebración del mencionado juicio.

Granada 17 de Enero de 1923.—El Síndico, José Martínez Velasco.

Joaquín Mochón

COLONIALES. Plaza de San Antón, 4. Bacillo Escocia, fresco, 2 pts. kilo. Chorizo de Castilla, 8 y 1/2.

1.000 pesetas. Al que facilite nombre y domicilio de un prófugo. LUIS HERRERO. Plaza de San Agustín, 18, prof. Granada.

<

Oficina Gral. de Substituciones y Agencia de Quintas Matriculada

Director RAFAEL NAUDE GARCIA

Alfonso, 16 — ZARAGOZA — Teléfono, 1.300

Esta casa hace todas las operaciones concernientes al ramo de quintas y con arreglo a las disposiciones vigentes; los que están en activo pueden reducir su permanencia en filas a 12 meses, y los que se hallan en Africa venir a la Península a continuarlo, y caso de exceder de los 12 meses ir licenciados a sus casas.

A los del reemplazo de 1922 podéis reducir vuestra permanencia en filas a 12 meses que podéis servir en dos plazos o sea 6 meses el primer año y otros 6 el segundo, quedando incorporados al cupo de la Península. Para detalles, dirigirse al representante en esta provincia, D. José Capilla Rodríguez, en Alomartes; D. Juan Manuel Martínez Pozo, en Cullar Baza; D. Justo Caba Jaraba, en Lanjarón; D. Antonio Trescastro Navas, en Loja. Representante en Granada, D. Diego Torres Cabrerizo, Gran Vía, 45.

Antigua Oficina General de Substituciones

Agencia de Quintas y Negocios Matriculada

CASA FUNDADA EL AÑO 1915

DIRECTOR PROPIETARIO:

JOSÉ MARÍA DE LARA

OFICINAS CENTRALES EN MADRID:

Calle Hortaleza, 75.—Teléfono, 5.357, M. Sucursal en Zaragoza, calle Cervantes, 38. Sucursal en Barcelona, Rambla Flores, 18.

RECLUTASI de los reemplazos de 1922 y 1923

Si os acogeis a los beneficio que concede la Real orden de 6 de Septiembre de 1919 («Diario Oficial» 205), podreis ahora al ser llamados al Servicio los del reemplazo de 1922, y antes del sorteo del Ayuntamiento los del reemplazo de 1923, permanecer solamente en filas seis meses el primer año y otros seis meses el segundo año, pasando después a la situación de licencia ilimitada. Además, el año que estareis en filas serviréis en la Península, no en Africa, a donde quedareis libres de ir.

SOLDADOS! Los que estais en filas

Lo mismo si prestais servicio en Africa que en la Península acogeis a los beneficios de la citada Real orden y podéis marchar a vuestras casas con licencia ilimitada.

Para más detalles dirigirse a la Casa Central o a sus Sucursales, o al Representante en Granada, Don Casimiro Arroyo Ruiz, calle Molinos, 17, y en Motril, a Don Antonio López Correa, comisionista.



La gravedad de su mal está en esos tos que la crece pasajera. Curará radicalmente con Jarbe Orive.

Estercera Madrileña

Salamanca, 14.—Granada.

¿Quiere usted tener los balcones y cierras bien adornados y presentados? Los puede usted tener con perfección de novedad y gran lujo, nunca visto en Granada, con preciosos flores y dibujos. Gran surtido en persianas que no pierden el color y de mucha duración. Esteras de junco de todas clases. Se levantan y se limpian esteras, alfombras y tapices, a precios muy económicos. Es la casa que mejor surtido presenta en Granada y más barato vende.

Almacén de Muebles

de Francisco Quesada, calle de San Matías, 8.

Todos los muebles que se exhiben y se venden en esta casa, son contruidos en sus talleres. No se encuentra ningún mueble de fábrica. Aquí encontrará el público desde lo más económico a lo más lujoso, todo a precios incomparables por su baratura.

Tejidos

La casa más antigua y acreditada en Lomas y Lienzos de todas clases y que vende más barato en Granada

LA LEVANTINA

FABRICA: San Jerónimo, 6

Taller dehojalatería

Prontitud, perfección y precios módicos, en cuantos encargos se hagan en este taller. Se colocan y se componen bombas. Contratos ventajosos para el arreglo y conservación de las mismas. Francisco Vallejo.—Calle de Salamanca, núm. 3.

Barbería

de José Avila Sánchez, acreditada por sus esmerados servicios. Calle de San Matías, número esquina de calle Navas.

Advertisement for Ford cars. Features the Ford logo and the text 'EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL'. Below the logo is an illustration of a Ford car. Text includes 'Recuérdelo siempre - En el Sedán se reúnen el costo inicial más bajo, el menor gasto en su entretenimiento y el valor más elevado de reventa - jamás registrado en cualquier otro automóvil conocido.' and '6.175 Pesetas'. At the bottom, it says 'Sin Rival en el Precio' and 'Equipado con arranque eléctrico y alumbrado, llantas desmontables, una llanta extra y neumáticos antideslizantes en las 4 ruedas. - El Sedán Ford, por 6,990 pesetas, es el coche mejor que se ha fabricado por su valor. Reune todas las comodidades de un coche de elevado precio, y hoy todos lo piden, reconociendo además, de sus arrogantes líneas, el excelente funcionamiento y gran resistencia que le caracteriza. Pídanos detalles - Entrega inmediata'. Address: 'Frente en Granada: Antonio Molina Callejos CAMPILLO BAJO, 45'.

Advertisement for Valda pills. Text: 'LA GRIPPE os acecha La GRIPPE está en el aire NO OS DEJEIS SORPRENDER POR ELLA Preserváos - Defendeos con el uso habitual de las PASTILLAS VALDA ANTISÉPTICAS Conservad sanos vuestros Bronquios Aumentad la resistencia de vuestros Pulmones con LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA que comprareis solamente en CAJAS a 1,75 pesetas LLEVANDO EL NOMBRE VALDA'. At the bottom, it says 'Fórmula: Mercurio 0,002, Eucalipto 0,0005, Azúcar-Goma'.

Advertisement for Anisosa medicine. Text: 'ANISOSA Este preparado compuesto de bicarbonato de sodio, sulfato de sodio y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos'. 'Solución Benedicto de glicero - iodato de sodio con extracto. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad'. 'Doctor Benedicto, San Bernardo, 11.-MADRID De venta en la Farmacia de don Nicolás Morera Barzód Reyes Católicos, 20.-GRANADA'.

Advertisement for San Antonio hydraulic oil. Text: 'San Antonio CAL HIDRAULICA CAL GRASA Fábrica en Sierra Elvira Depósito: Plaza Nueva, esquina Ouesta Gomezex Teléfono núm. 512'.

Advertisement for Aguas de Colonia. Text: 'AGUAS DE COLONIA Verbena. 3'50 ptas. Litro Violeta 4'50 " Real Perfume 8'00 " Extractos y 5.ªs Esencias Violeta : Jazmín : Nerdo : Rosa : Madre-Selva Heliotropo : Madame Dubarry : Gardenia : Acaoa'. 'Venta por gramos Droguería Universal. - Plaza Bibarrambía, 9'.

Advertisement for Emulsión Marfil al Guayacol. Text: 'Emulsión Marfil al Guayacol de aceite puro de Hígado de Bataleo con Hipofosfatos de Cal, Sosa y Guayacol'. 'PREMIADAS EN LAS EXPOSICIONES DE ALEJANDRIA E INTERNACIONAL DE BARCELONA, con el GRAN PREMIO Y MEDALLA DE ORO'. 'Los innumerables certificados de Médicos eminentes que aconsejan el uso de la EMULSION MARFIL AL GUAYACOL y los MILES DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACION con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el ESCROFULISMO, RAQUITISMO, CATARRO, BRONQUITIS CRONICA, TOSIS rebeldes y DEBILIDAD GENERAL. LA EMULSION MARFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias y estimula poderosamente el apetito'. 'Este acreditado y extendido preparado está analizado y aprobado por los Departamentos e Inspecciones de Higiene y Sanidad de España y de todos los países Hispano Americanos, estando también autorizada su introducción en éstos, y en todos los cuales goza de una gran preferencia sobre los preparados similares de las demás marcas'. 'De venta en todas las Farmacias de España y América'.

Advertisement for Curtidora. Text: 'LA NUEVA CURTIDORA Mesones, 66 y 68 GRANADA Paralledo, Llamas y Jiménez Almacén de curtidors y sus similares. - Especialidad en carteras y pitulteras de Ubrique. Taller Calzado CUBIEL Especialidad en la medida. - Se hacen hormas de todas clases y calzado para zopos y demás pies defectuosos. Ouesta del Progreso, núm. 1. Don Antonio Jiménez Robles Odontólogo de la Beneficencia municipal y de la Zona de Reclutamiento, construye dentaduras en caucho oro, celuloide, platino y aluminio. Orificaciones y empastes Extracciones y demás operaciones sin dolor. En Loja.- Los días 15, 16 y 17 de cada mes. En Antequera.- Su Gabinete dental'.

Advertisement for laundry services. Text: 'Atención, lavanderas! Queréis buenos jabones y baratos? Compralos en la nueva fábrica de Rafael Molina, Escudo del Carmen número 1, esquina a San Matías. También hay legias especiales para ropa.'.

Advertisement for Cola factory. Text: 'Fábrica de Cola DE M. MORAL Esta acreditada cola completa con todas las de su clase por su pureza y mayor fuerza que ninguna otra; es la que acredita los trabajos en los talleres que la consumen, siendo al mismo tiempo la más barata. Existencia todo el año. Bravo, 1, frente a San José'.

Advertisement for Traspaso. Text: 'Traspaso Se traspasa la acreditada fábrica de jabones del Ploón. Razón: en la misma fábrica, calle Almona Vieja del Ploón, número 12'.

Advertisement for SE ALQUILA. Text: 'SE ALQUILA dos cármenes, de 40 y 75 pesetas mensuales, con grandes vistas y abundantes árboles frutales. - Datan razón; Fábrica Vieja, número, 6'.

Advertisement for La Moda Práctica magazine. Text: 'La Moda Práctica AÑO XIII Es la revista más económica y más completa para el hogar, para las profesoras modistas y obreras. Toda señora o señorita obtiene con «LA MODA PRACTICA» cuanto le puede ser útil e instructivo. Se publica tres veces al mes, los días 5, 15 y 25, y cada número en Madrid tres meses, 1,50 pesetas y en provincias, 2,25'. 'EN LAS OFICINAS DE El Defensor de Granada SE ADMITEN SUSCRIPCIONES La Moda Práctica'.

TOMO I. Num. 56 Los cuarenta y cinco ALEJANDRO DUMAS (obra) Traducción de T. de V. Casa Editorial Vieda de Luis Tasso Calle del Arco del Teatro, 21 y 23. BARCELONA XVI De cómo y por qué causa, Chicot estaba muerto Chicot, verdadero cuerpo, no digniste esto a aquellos de nuestros lectores que sean bastante partidarios de lo maravilloso para creer que hemos tenido la audacia de introducir una sombra en esta historia; Chicot, decimos, había dicho al rey, a modo de broma, según su costumbre, todas las verdades que tenía que decirle. He aquí lo que había sucedido:

Después de la muerte de los amigos del rey, después de los disturbios y de las conspiraciones fomentadas por los Guisa, Chicot había reflexionado. Bravo, como se sabe, y despreocupado, hacia, sin embargo, el mayor caso de la vida, que le divertía, como sucede a todos los hombres distinguidos. Sólo los estúpidos se aburren en este mundo, y van a buscar distracción en el otro. El resultado de esta reflexión que hemos indicado, fue que la venganza del señor de Mayenne le pareció más temible que la protección del rey eficaz; y con esa filosofía práctica que le distinguía, se dijo que en este mundo nada deshace lo que está materialmente hecho; que siendo esto así, todas las alabardas y todos los palacios de justicia no arreglarían, por poco visible que fuese, cierta abertura que el cuchillo del señor de Mayenne podría hacer en el jubón de Chicot. Había tomado, pues, su partido, como hombre cansado, por otra parte, del papel de bufón que a cada paso corría el peligro de cambiarse en papel serio, y de las familiaridades reales, las cuales, en los tiempos que corrían, le conducían derecho a su perdición. Chicot había empezado, pues, por poner entre la espada de Mayenne y la piel de Chicot, la mayor distancia posible. A este efecto, había partido para Beaune, con el triple objeto de dejar París, de abrazar a su amigo Gorenflot y de probar el famoso vino de 1550, del que se hablaba tan calurosamente en aquella famosa carta que termina nuestro relato de «La señora de Monsoreau». Digámoslo, la consolación había sido eficaz: al cabo de dos meses, Chicot se apercebía de que engordaba a simple vista y de que esto serviría maravillosamente para disfrazarle; pero se apercebía también de que engordando se acercaba a Gorenflot más de lo que convenía a un hombre de ingenio. El espíritu pudo, pues, más que la materia. Después que hubo bebido algunos centenares de botellas de

aquel famoso vino de 1550, y devorado los veintidós volúmenes de que se componía la biblioteca del priorato, y en los cuales el prior había leído este axioma latino: «Bonum vinum loquitur cor hominibus», Chicot sintió un gran peso en el estómago y un gran vacío en el cerebro. —Me haría monje,—pensó,—pero en casa de Gorenflot sería demasiado amo, y en otra abadía no lo sería bastante; ciertamente que el hábito me disfrazaría para siempre a los ojos del señor de Mayenne; pero, ¡por todos los diablos! hay otros medios que los medios vulgares; busquemos. En otro libro he leído, es verdad que ese no está en la biblioteca de Gorenflot: «Quere est invenies». Chicot buscó, pues, he aquí lo que encontró. Por de pronto era bastante nuevo. Le abrió el pecho a Gorenflot, y le rogó que escribiese al rey lo que le dictaría. Gorenflot escribió con dificultad, es verdad, pero al fin escribió que Chicot se había retirado a la abadía, que la pena de haberse

visto obligado a separarse de su creído a Chicot fantasma y som-bra. Citáramos aquí con gusto, la carta de Chi o; pero Chicot era, como dirían hoy, un hombre muy excéntrico, y como el estilo es el hombre, su estilo epistolar sobre todo era tan excéntrico, que no nos atrevemos a reproducir aquí esa carta, cualquiera que sea el efecto que debemos esperar que esto haga. Pero se la encontrará en las Memorias de la Estrella. Está fechada en 1580, como hemos dicho ya, «el año de las grandes malicias», añade Chicot. Debajo de esa carta, y para no dejar que se enfriase el interés de Enrique, Gorenflot, añadia que, desde la muerte de Chicot, el priorato de Beaune se le había hecho odioso, y que prefería París. Este post-scriptum, sobre todo, era lo que Chicot había tenido gran interés en sacar de las yemas de los dedos de Gorenflot. Por el contrario, Gorenflot se encontraba maravillosamente en Beaune, y Panurgo también. Hacia observar lastimosamente a Chicot que el vino es siempre